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територіальної громади [4]. 

В статті розглянуті аспекти інтелектуальної власності при прийнятті 

проєктних рішень при підготовці менеджерів з управління проєктами у 

Полтавському національному педагогічному університеті імені 

В. Г. Короленка. 
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ПРОБЛЕМА СТВОРЕННЯ ОСВІТНЬО-ВИХОВНОГО СЕРЕДОВИЩА 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ У КОНТЕКСТІ ІДЕЙ А. С. МАКАРЕНКА 

 

Сухомлин А. П. 

Полтава, Україна 
 
Сучасний стан функціонування загальноосвітніх закладів 

характеризується активним пошуком нових стратегій розвитку, які б 
якнайкраще задовольняли потреби і вимоги сучасного суспільства щодо 
формування особистості молодого покоління. Одним із стратегічних напрямів 
зазначеної проблеми педагоги вбачають у розробці творчого освітньо-
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виховного середовища.  
Особливо важливого значення середовища в організації навчально-

виховного процесу школи надавав А. С. Макаренко. До головних завдань 
педагога в процесі соціалізації підростаючого покоління відносив систему 
діючих соціальних чинників і забезпечення педагогічно доцільної організації 
відношень у взаємодії вихованця із середовищем. Антон Семенович визначав 
школу як важливий соціалізуючий чинник розвитку дитини, який повинен 
узгоджуватись з іншими, як могутній засіб виховання. Він вважав, що метою 
роботи педагогів повинна бути: програма людської особи, програма людського 
характеру, знання. Тобто він наголошував на необхідності створення загальної 
"стандартної" програми виховання і навчання учня і обов’язково 
індивідуальних коректив до неї. Ці важливі висновки, зроблені на практичному 
досвіді, які є основою для розуміння чому педагогічні колективи сучасних шкіл 
обов’язковим компонентом створення орієнтирів освітньо-виховного 
середовища визначають модель випускника, в якому органічно поєднуються як 
загально стандартні, так й індивідуальні складові [1].  

Серед проблем пов’язаних із визначенням ефективності виховної роботи 
А. С. Макаренко вбачав у правильну підході до організації діяльності 
первинного і загальношкільного колективу. Знання про розроблені педагогом 
закони життя колективу, його стиль, тон, етапи розвитку є тим методологічним 
підґрунтям на якому будується робота по створенню освітньо-виховного 
середовища школи. Аналіз педагогічного досвіду видатних педагогів засвідчує, 
що проблема створення освітньо-виховного середовища школи – це складний 
процес комплексної взаємодії педагогів, батьків, школярів, громадськості.  

Слід відзначити, що соціальне середовище впливає на формування 
особистості лише тоді, коли особистість сама в результаті активного ставлення 
до соціального середовища здатна вибрати його для себе орієнтиром власної 
життєдіяльності. Освітньо-виховна система характеризує власне педагогічний 
аспект функціонування навчального закладу відповідного рівня і профілю [2]. 

Отже, освітньо-виховна система школи – це цілісне утворення, яке 

організується в процесі інтеграції основних компонентів освіти і виховання 

(мета, суб’єкти, їхня діяльність, спілкування, відносини, кадровий потенціал, 

матеріальна база), що сприяє розвитку і саморозвитку особистості, створенню 

своєрідного, розвивального та виховуючого середовища загальноосвітнього 

закладу [3]. Освітньо-виховна система зорієнтована на конкретні умови, 

враховує інтереси і потреби реальних дітей і дорослих, тому вона не може бути 

ідентичною у різних регіонах, навіть у двох сусідніх навчальних закладах.  
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